
Rohatec
Kraj: Jihomoravský Okres: Hodonín

Správní obvod: Hodonín GPS souřadnice: 48.880399N, 17.183301E

Nadmořská výška: 181 m n. m. První pís. zmínka: 1270 (754 let) Katastrální výměra: 1 751 ha

Počet obyvatel: 3 446 PSČ: 696 01

Adresa URL: www.rohatec.cz

Okolí a příroda Rohatec
Katastr obce Rohatec patří geologicky k útvaru naplavenin, k diluviu a staršímu útvaru třetihornímu.
Okolí je typická deprese (pokles, což je pokračováním Vídeňské pánve, přecházející v jeho
podsoustavu, pánev jihomoravskou. Široká niva (nížina) řeky Moravy - Pomoraví táhnoucí se celou jižní
částí katastru, je součástí Dolnomoravského úvalu. Rohatec je také vstupní branou do tak zvané
Moravské Sahary (písečná step) oblasti s dýnovými navátými pískovinami. Nad nížinou k severozápadu
vystupuje mírně zvlněná oblast zvaná Dúbrava s dubovými a borovými lesy. Pomoraví se v širším okolí
skládá většinou z náplavů mořských, jezerních a říčních. Oblast Dúbravy je téměř v celé
délce zastřena dýnovým pískem. Jedinečnost tohoto území zasahující hluboko katastr Rohatce
dokazuje i skutečnost, že se sem vrátil opětovně bobr evropský, který zde byl v minulosti úplně vyhuben. V
nivě žije 12 druhů obojživelníků. na příklad skokan krátkonohý a skřehotavý, čolci, blatnice, ropuchy
a rosničky. V plavebním Baťově kanále žije skokan zelený a škeble rybničná. Mnohé druhy zejména
ptactvo při shánění potravy zavítají do obydlených částí z okolní přírody. Běžně zde poletují
sýkory, vrabci, vzácně stehlík nebo rehek, v zimních měsících pak vrány a havrani. Dosud je v okolí
Rohatce lovná zvěř. Zajíc má uspokojivé podmínky. V lužních lesích je dostatek koroptví a bažantů,
mizí však s polí, kde jsou ničení postřiky a mechanizací. Vymizely remízky - přirozené úkryty ptactva
i zvěře. V letních měsících občas svým kukáním oživuje louky a lesy plachá kukačka. Ovocné
stromy, košaté staré lípy, akáty i rozsáhlé lesní porosty jsou dodnes dobrou podmínkou pěstování
včelstev, která má v Rohatci dlouholetou tradici. Podporovány jsou i polní výsadbou vhodných kultur jako je
řepka. Počet včelstev však klesá v důsledku nemocí.
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